

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

冯萍：用爱温暖学生



冯萍近照

本人提供

■本报记者 姚晓晓

自习课上，漯河四高高二（22）班的教室内，学生在静静地看书、做题，班主任冯萍用充满爱意的眼神注视着每一名同学。

“学会热爱你的班级、你的学生，学会乐在其中。”冯萍告诉记者，她已经从事教育工作23年了。她认为，作为一名教育者，不仅要传授知识，还要成为一名有温度的引导者，教育学生做一个心灵健康、热爱生活的人。

每接到一个新班级，冯萍都会用两周的时间从容授课、宽松管理，然后开始锁定目标、因材施教。冯萍说，学生最怕的是被全盘否定，尤其是在学习习惯和生活习惯方面暂时有待改进的学生。学生偶尔

犯错、遭受挫折时，老师要懂得发现孩子的闪光点，肯定学生、引导学生，让学生重拾信心。无论生活中还是学习上，只要学生需要帮助，只要是力所能及的，她都努力去做，拉近了师生距离、增进了师生感情。

在教学过程中，冯萍特别注意培养学生的责任心和进取心。23年来，冯萍坚持每周给学生上一节自己编写的思政课。每天早读时间，她会组织学生针对班级问题进行3分钟至5分钟的即兴演讲，培养他们的观察能力、思考能力、分析能力和判断能力；组织学生阅读励志书籍，鼓励同学们成立学习小组，互相帮助，增强他们的集体意识和责任意识。

2022年，冯萍担任高三班班主任期间，教学工作和班主任工作任务繁重。有的学生因学习任务重、升学压力大，产生了畏难情绪。她看在眼里，记在心里。她坚信身教重于言教，每天比学生早到校，各科作业一一过问，像钉子一样牢牢守在班级里。每次班会，她都认真筹备，还根据每个同学的学习情况、个性特点，为他们选择适合自己的同桌，相互取长补短。

作为教师，冯萍一直在丰富自己、提升自己。工作中，她力求精益求精，虚心向其他教师学习、请教，取人之长，补己之短；她认真钻研教材，选择灵活多样的教学方法进行教学，并积极参与校本教材的编写。她所带的班级多次被学校评为优秀班级，她本人也多次被学校评为优秀班主任。

我市两名教师被评为 全国家庭教育优秀宣讲者

本报讯（记者 郭勇睿）近日，中国家庭教育学会在北京启动中国家庭教育公益大讲堂项目并公布2023年家庭教育公益典型推荐结果。源汇区外国语小学教师宋会杰和市第二实验小学教师方淑巧被评为全国2023年度家庭教育优秀宣讲者。

宋会杰立足学校家长课堂和家校学校，全身心投入家庭教育公益项目，制作“好家长成就好孩子”等家庭教育微视频，走进社区举办公益家庭教育讲座30余场，先后发布家庭教育微视频64期，点击率超过10万。

校开展家庭教育。目前，她已举办家庭教育讲座200余场，先后被评为市2022年度优秀志愿者、“家·驿站”家庭教育项目优秀站长等。

方淑巧探索成立我市首家家庭教育工作室——市第二实验小学方淑巧家庭教育名师工作室，先后带领工作室核心成员走进700多名学生家庭开展志愿服务，制作“好家长成就好孩子”等家庭教育微视频，走进社区举办公益家庭教育讲座30余场，先后发布家庭教育微视频64期，点击率超过10万。

漯河二高被评为 2023年度省级卫生先进单位

日前，漯河二高被河南省爱国卫生运动委员会评为2023年度省级卫生先进单位。

近年来，该校以创建国家卫生城市、全国文明城市为契机，严格按照省级卫生单位创建要求，以“打造优美环境、师生满意校园”为目的，以人为本、多措并举，扎实做好爱国卫生相关工作。通过完善组织架构，把目标任务分解细

化，层层落实。完善环境卫生管理制度，定期对办公场所、教室、宿舍、食堂、校园等公共环境进行检查，多措并举开展校园环境综合治理，积极开展师生健康教育、病媒防控工作。同时，积极引导教职工和学生志愿者参加校园内外志愿服务等活动，提高了全校师生参与创建的积极性。

孙庆伟

漯河市实验中等专业学校 汽车工程学院实训中心落成

本报讯（记者 刘岩）4月25日，漯河市实验中等专业学校举行汽车工程学院实训中心落成仪式。

据悉，该实训基地的建成，是我市深化现代职业教育体系建设改革的创新之举，是落实职业教育起“高地”、攀“高峰”的

重要抓手。该校致力打造现代化创新型职业教育产教融合典范，提升职业教育与产业体系的契合度，共同探索人才培养的新模式、新途径，为学生提供更加贴近实际、更具针对性的教育环境，培养大批量高素质汽车工匠。

舞阳县第五实验小学 开展清廉文化进校园系列活动

本报讯（记者 于文博）近日，舞阳县第五实验小学持续开展清廉文化进校园活动。

上好党课，接受教育。认真开展廉政教育，以清廉教育为主题，引导全体党员教师认真备课、上课，公正、清廉、高效开展各项工作。

签订承诺书，清廉从

教。全体教师仔细阅读承诺书的各项内容，郑重地在承诺书上签下自己的名字，承诺让“清廉”扎根心底，并进行宣誓。

弘扬清廉文化，建设清廉校园。开展了“廉洁故事我来讲”活动，让大家聆听最走心的“廉洁声音”。



四月十九日，召陵区青年镇回董小学开展了以“清廉”为主题的黑板报评比活动。 段莉莉 摄

图片新闻



4月18日，郾城区龙湖学校开展了第二届“春之声”读书节暨社团展示活动。 库克闯 摄



4月18日，召陵区实验小学幼儿园举办了第一届家长篮球联谊赛。 本报记者 于文博 摄



4月17日至19日，经济技术开发区实验小学五年级全体学生在漯河市示范性综合实践基地开展了为期三天的综合实践活动。 王亚歌 摄



4月16日，源汇区受降路小学一年级至三年级学生到临颖县“食尚年华”田园综合体景区开展了为期一天的研学活动。 本报记者 杨旭 摄



4月20日，临颖一高二年级近2000名师生举行了以“走近自然、相约春天、挑战自我、突破极限”为主题的学生徒步远足活动。 袁朝阳 摄

多彩校园生活

学法知法守法 成长成人成才



四月十五日至十九日，郾城区实验小学举办“学法知法守法 成长成人成才”法治宣传周主题活动。 栗宁 摄

近日，郾城区实验小学组织开展法治宣传系列活动。图为孩子们在模拟法庭开庭时的场景。 胡冬 摄

郾城区教育局

日前，漯河市教育系统“第三届法治教育宣传周”启动仪式在郾城中学举行，2023年度普法教育工作先进单位受表彰。其中，郾城区教育局被评为市教育系统2023年度普法教育工作先进单位。

近年来，郾城区教育系统多措并举，扎实开展普法宣传教育活动，提升了教职员工和广大学生的法治素养，营造了学法知法守法用法的浓厚氛围。

夯实法治育人基础。专门成立普法工作领导小组，定期研究部署依法行政、依法治教及“八五”普法宣传教育工作。制订《郾城区教育系统年度领导干部学法计划》《郾城区教育系统普法责任清单》，定期邀请司法系统领导干部和法治专家到局机关和各学校开展普法讲座。

拓宽法治育人路径。充分发挥课堂育人主阵地作用，在宪法宣传周、法治教育宣传周、国家公祭日等时间节点，组织各学校扎实开展演讲比赛、知识竞赛、模拟法庭等普法活动千余次。

营造法治育人氛围。在校内，通过依法治校示范校、法治品牌创建等活动，全面提升普法宣传教育质效。在校外，联合市场监管、消防、公安等部门，全力做好违规辅导机构查处整治工作。每学期联合区司法局、区法学会等单位开展“开学第一课法治课”“送法进校园 护航成长路”巡回宣讲活动。 刘宇

漯河五高

4月15日至19日，漯河五高举办了法治宣传教育周系列活动。

该校号召学生要带头尊法，做敬法、护法的青少年，主动学法、做知法明理的青少年，自觉守法、做崇德律己的青少年，善于用法、做守信向善的青少年，积极普法、做弘扬践行的青少年。学校利用电子大屏幕全天滚动播放“学法知法守法 成长成人成才”的国家安全宣传口号，切实增强师生国家安全意识，构筑起坚固的国家安全防线，教育引导广大师生争当维护国家安全的积极宣传者、自觉践行者、有力推动者。

张梦臻 王伟楠

源汇区受降路分校

4月15日至19日，源汇区受降路分校开展了“学法知法守法 成长成人成才”法治教育系列活动。

举行法治主题升旗仪式。少先队员进行了《总体国家安全观 创新引领十周年》国旗下讲话。以“防范校园欺凌”“培养规则意识 做守法青少年”等为主题，让学生畅谈感受、对照自查，寻找和发现日常行为中的不足，感受学法用法的重要性。组织师生观看法治教育专题片，进一步强化法治观念法律意识，把法治知识内化于学生的心灵。 王新惠

简讯

- 4月22日，郾城区东街小学组织50余名师生代表参观了许慎纪念馆。 赵世杰
- 4月22日，召陵区老窝二中开展了防溺水安全教育签字活动。 李文斌
- 4月18日，经济技术开发区实验小学三年级师生开展了“探秘动物世界 解锁自然密码”研学活动。 翟惠琦
- 4月18日，郾城实验中学西校区举办2024年“书香满校园 诗词颂春天”诗歌朗诵比赛。 李琳 张俭伟
- 近日，漯河二高天籁之音社团学生到戏楼后街了解戏曲文化历史。 朱红

本版组稿：高杰 曹华